Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

пятница, 16 июля 1982 года

No 165 (17885)

Цена 3 коп.

XXVI съезда КПСС В ЖИЗНЬ!

СЕГОДНЯ B HOMEPE:

• инициатор сдержал слово

• ЗЕЛЕНОМУ КОНВЕЙЕру — ЧЕТКИЙ РИТМ

• ПРЕМИИ — МЕХАНИ-BATOPAM

• РАЙКОМ ПАРТИИ В дни страды

● СССР: ОПЫТ 60-ЛЕТИЯ

умелом использовании техники на ключ к успеху. На зеленой жатве - решающие дни

Вслед за томичами план заготовки сенажа выполнили коллективы, работающие на лугах в Кожевниковском районе. Третьими идут чаинские кормозаготовители — 88 процентов. По области этот план выполнен на 58 процентов.

Нынешние темпы сеноуборки превышают прошлодня прирост составил 4 процента. Выше этот показатель в Томском - 9, Чаинском - 7, Каргасокском и Зырянском районах — по 6. Все еще низки темпы на сенокосе в северных райо-Александровском, Каргасокском и Парабель-ском, а также в Тегульдет-

На производстве травяной муки лидируют бакчарские механизаторы, которые сделали уже половину задания. Значительно меньше показатели опятьтаки у северян. Но сильно отстает Первомайский район, где план выполнен всего на 28 процентов. Сравните: по области - на 34.

Среди инициаторов соревнования верностью своему слову отличаются коллективы совхоза имени 50летия СССР, которые завершили плановую заготовку грубых кормов. А вот совхоз «Петровский» из Кривошеинского района, который также призывал заготовить сено и сенаж за 15 рабочих дней, пока еще не Больше продукции на летних кормах преодолел до конца, как, впрочем, и весь район, затянувшуюся раскачку.

 Выработка на один условный АВМ (в тоннах) и сенокосилку (в гектарах) по районам на 14 июля была

акова:		
Кожевниновский	155	88
Томский	149	300
Асиновский	146	68
Зырянский	145	5-6
Молчановский	134	114
Шегарский	129	81
Бакчарский	121	74
Чаинский	112	76
Первомайсний	109	74
Колпашевский	101	68
Кривошеннский	63	89
Аленсандровский	60	58
Каргасонский	58	-31
Тегульдетский	48	18
Парабельсний	40	46
Верхненетский	40	_
по области.	121	91
Monorous oremented	NO DO	TITUE.

лирования в области заго- ву в Опытом по приготовлению изучалась товлена 591 тонна сена, том числе в Асиновском и подвозке кормов подели- центра общественно-политирайоне 385 и Кривошеин- ском — 206 тони.

Томичи заготовили 1844

жм — 206 тонн. XXI съезда КПСС, А. М. На Вороновской ферме. Томичи заготовили 1.844 Николаев из совхоза «Ма- например, от каждой коро-

тонны сенной резки.

Веточный корм более дру-ха животноводства совхоза 12,5 килограмма молока.

«Коменчиковский» Н. А. Н. ГОЙМАНОВА, жно запасают в Александ- «Кожевниковский» Н. А. Н. ГОЙМАНОВА, ровском районе— на 14 ию- Поляков сказал, что только редактор кожевниковля было уже 1.200 тонн, по благодаря четкой организаобласти — 1.405. ции скашивания трав с по-



ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА ФОТОРЕПОРТАЖ С

отрядом Ивана Игнатова мы встретились днем на дороге за Высоким Яром. - Опоздали. На том поле, куда вы ехали, они уже закончили работу, - пояснил секретарь совхозного парткома А. А. Сердюков, - Они перебазируются на другое поле. Вечером мы встретились

— Всего отряду надо затотовить тысячу тонн сена, а нашему отряду - ровно половину, -звеньевой, он же стогометчик. Анатолий Гуменников. — Задачи немалые, мешкать некогда. Будем ежедневно работать с утра и часов до одиннадцати вечера.

Гуменников (которого вы видите на снимке) ловко подавал пласты сена на скирду. Там их ловили виукладывая, молодые рабочие Вася Устюгов и Юра Моткин. Везде по полю сновали

грабли и волокуши. Любо было смотреть, как дружно ладно идет работа минуты промедлений.

Фото Е. Лисицына. Совхоз «Заветы Ильича» Бакчарского района.

РУКОВОДИТЕЛИ ЗВЕНЬЕВ ПО ПОДВОЗКЕ ЗЕЛЕ-

ных кормов к летним дойкам обменялись

ских парторганизаций и ру- удержать продуктивность

ководителей звеньев, обес- стада и надаивать в день

печивающих дойные гурты более 10 килограммов моло-

зелеными кормами. На со- ка от коровы. Безупречно

райкома КПСС В. И. Пев- тья Александр Петрович и

ся обстановке на пастбищах, участники совещания по-

подчеркнул, что в сложных бывали на летних дойках

условиях необходимо нала- Красноярской и Воронов-

дить полноценное кормле- ской молочных ферм совхо

ние коров, подвозить к ме- за имени XXI съезда КПСС

стам доек не менее 50 ки- ознакомились с организа

в расчете на каждую коро- стада, бытового обслужива-

линовский». Начальник це- вы надаивают в сутки по

вещании первый секретарь эту работу выполняют

нев рассказал о сложившей- Петр Петрович Шель.

лограммов зеленых кормов цией кормления



МЕХАНИЗАТОРЫ! ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕноуборки! инспекции по качеству,

РАБОТНИКИ ЛАБОРАТОРИИ, НАРОДные контролеры, строже следите за соблюдением технологии заготовки кормов!

итемпы

И настроение,

Уже второе лето бригады кормозаготовителей из трех сел Молчановского района-Майкова. Фелоровки и Гришина — выезжают заготавливать сено на болота Верхнего Сора. Здесь на влажной почве сохранились высокие и сочные травы даже в это жаркое лето. С рассвета до вечера слышится гул техники силок, копнителей, стогометателей. Дружно трудятся соседи, соперники по соревнованию. 410 тонн сена было застоговано к началу второй декады июля. 156 из них заготовили передовики соревнования

кова под руководством опытного механизатора В.К. Симакова. Впрочем, звенья, руководимые В. И. Никифоровским из Гришина и С. Пахилем из Федоровки, отстали ненамного и в любой день могут опередить лидеров.

кормозаготовители из Май-

С удовольствием работает небольшой отряд, несмотря на удаленность дома, на отсутствие привычного уюта. Живут механизаторы в удобных палатках. И этот палаточный городок часто навещают кинопередвижка, райпо, где заготовители могут приобрести продукты и товары повседневного спроса. Отменные здесь готовятся завтраки, обеды и ужины. А потому - и настроение хорошее, и темпы за-

С. ЧЕРНОЯРОВ, С. ГОНТАРЕНКО. Молчановский район.

В Кожевниковском рай- лей зеленого конвейера и коме КПСС состоялось со- их доставке в летние лаге-Факт и комментарий вещание секретарей сель- ря для животных удалось

ТРИДЦАТЬ ТРИ ПРЕМИИ

Начальник областного управления сельского хозяй- корм скоту доставляют мества В. Н. Егоров издал приказ о премировании меха- ханизаторы Н. Ф. Гагарин низаторов, занятых на скашивании, транспортировке и Н. М. Хасанов. и раздаче зеленых кормов дойным и откормочным гур-

Этот факт мы попросили прокомментировать начальника отдела труда и заработной платы управления Л. А.

ности дойного стада по срав- прошлогодний уровень. нению с прошлогодними результатами.

Но приходится сожалеть, что вошеинский», где зеленый летних кормах.

— Приказом по представ- в районе нет больше пре-нию райсельхозуправле- тендентов на премию...

ний премировано тридцать Заслуженно получит прегри механизатора,— сказала мию механизатор из шегар- нов из совхозов «Сибиряк» Людмила Августовна. — Это ского колхоза имени 50-ле- и «Корниловский», в «Зыте люди, которые организо- тия Великого Октября А. Д. ванно обеспечивают скот Мотов, который обеспечил зелеными кормами. Благо- рост суточных надоев модаря их труду на фермах, лока до 12 с лишним кило- Поощрено пять механизатогде они работают, достиг- граммов, что почти на це- ров из Молчановского рай-нуто повышение продуктив- лый килограмм превышает она, четверо — из совхоза

Хорошо работают на скашивании и подвозке кор- другие. Интересно отметить, что в мов механизаторы совхоза — Какова моральная цель. Асиновском районе преми- «Кожевниковский» братья приказа о премиях? — какова моральная цель. Петр и Александр Шель. — повысить роль механизаторов «Комсомолец». Это, конеч- лись до 11,1 килограмма в заторского труда на ферме. но, хорошо, что по-настоя- сутки. Обеспечена ощутимая Подчеркнуть его ведущее, щему организован зеленый прибавка и на Малинов- решающее значение в борь-конвейер в «Комсомольце». ской ферме совхоза «Кри- бе за большое молоко на

Премию заслужили так-

же механизаторы совхоза «Чажемтовский» Колпашевского района А. И. Трясин, Г. И. Панов, в Бакчарском районе — А. В. Бирюков и В. Г. Иванов из совхоза «Заветы Ильича», в Томском Г. А. Бриц и В. А. Иварянском - Н. Г. Котов и А. Ф. Лебедев из колхозов «Россия» и имени Жданова. имени ХХІ съезда КПСС Кожевниковского района и

РАСТУТ СТОГА И ... АВМ

Серебристая стела с «ви- час сооружается неподале- го треста, никому из парста «Томскгазстрой».

Для строителей она нача-лась еще по весне, когда стали вести ЛЭП-35 от гаре. Стрежевого до Александровского комплекса АВМ. Двадцать четыре километра по распутице. Тресту помогали и другие коллективы, но основную работу выполтомскгазстроевцы.

Полдень, зной. Страда. Не-та (одного из шести, заве- дется работа. ывало ранняя на севере. зенных в Александровский ABM монтируется кабывало ранняя на севере. зенных в Александровский

> На стройплощадке жарко жжет солнце, кипит работа. Командиром здесь Виктрубопроводы Бухара-Урал,

новый АВМ, который сей- Бригада сборная со все-

зиткой», оповещающей, что ку от полевого стана стро- ней прежде не приходилось ителей, будут обеспечивать монтировать подобные агся государственной электро- регаты, но поверить в это энергией. К монтажу нового агрега- уверенно и напористо ве-

> питально, на бетонном основании, и уже в нынешний сезон он должен выдать первые тонны витаминной

Но это в будущем, хотя тор Киселев, специалист- и близком. Сейчас же ос-универсал из СУ-17. Био- новной отряд трестовских графия богатейшая: строил кормозаготовителей вовсю ся смонтировать подстан- «Сияние Севера», теплич- грибы, вырастают на дугах ний, и скоро Александров- ный комплекс в Стрежевом. Стога, на глазах растет и ский комплекс, заодно и Теперь вот — АВМ. новый АВМ. косит траву на сено.

ю. колесников.

Задачи Советов народных (епутатов и меры по улучцению социально-бытовых жизни в селах словий. России обсуждаются на пягой сессии Верховного Совета РСФСР десятого созыва. 14 июля она продолжала работу в Москве, в Больном Кремлевском дворце.

Продолжительными аплодисментами встретили депу-гаты и гости товарищей Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, М. В. Зимянина, К. В. Ру-

Выступающие депутаты отмечали, что за годы, пропосле мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, заложившего основы современной аграрной политики, в Российской Федерации проделана значительная работа по превращению сельского хозяйства в высокомеханизированную отрасль нашей экономики. Ее дальнейшее развитие во многом зависит от сфер непроизводственного назначения, условий труда и быта крестьян.

Депутаты с удовлетворением подчеркивали, что теперь предусмотрено опере жающими темпами вести в сельской местности строиблагоустроенных тельство жилых домов с хозяйственными постройками, детских дошкольных учреждений клубов, библиотек и других объектов культурно-бытового назначения, предприятий торговли, общественного пигания и бытового обслуживания населения, а также дорог.

О развитии материальногехнической базы строительной индустрии, новых формах организации труда говорил секретарь Саратовского обкома КПСС депутат И. И. Иванов. За последние годы мощности по крупнопанельному домостроению увеличились в области почти на треть. Все это позволяет ежегодно вводить в лах более 160 тысяч квадратных метров сборного жилья. Ведущей формой организации труда становится бригадный подряд.

Депутаты взыскательно говорили об упущениях в социальной сфере села, недостатках, которые имеют место: Несмотря на возросшие в последние годы объестроительства, темпы нереустройства сел и деревень все еще отстают от потребностей населения и развивающегося производства.

Некоторые местные Советы народных депутатов, говорилось на сессии, осуществляют контроль за созданием объектов непроназначения на селе. Не везде еще организована шефская помошь промышленных предприягий и городских учреждений. Депутаты вносили конкретные предложения, направленные на устранение выявленных недостатков и упущений, на более эффекгивное использование имеюцихся ресурсов и резервов.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернугое постановление.

С докладом о проектах Законов «Об охране атмосферного воздуха» и «Об охране и использовании животного мира» выступил председатель Комиссии по охране природы и рациоиспользованию природных ресурсов Верховного Совета РСФСР Заботой о благе и здоро-

вье народа, улучшении условий его жизни, сказал он, проникнуты внесенные на рассмотрение Верховного Совета проекты Законов. В условиях широкого вовлечения в хозяйственный оборот богатых природных ресур-

технического прогресса, бурного развития промышлентранспорта, сельского хозяйства, проведения в широких масштабах мелиорации, интенсивного городов и сел требуется усиленное внимание к ох ране атмосферного воздуха и животного мира, являющихся важными компонентами окружающей среды.

Линия нашей партии на усиление внимания охране окружающей среды находит свое выражение и в законо дательной деятельности Советского государства. В последние годы в соответствии с Основами союзного законят ряд важных природоохранительных актов: земельный, водный, лесной кодекс и кодекс о недрах. Обсуждаемые сегодня законопро екты направлены на приведение в систему всего природоохранительного республиканского тельства, на усовершенствование правового регулирования отношений, связан ных с охраной атмосферного воздуха, охраной и использованием животного мира.

Докладчик подробно остановился на характеристике основных положений каждого законопроекта.

Принятие Законов РСФСР охране атмосферного воздуха и об охране и использовании животного мира, сказал Т. С. Сушков, позволит значительно улучшить дело рационального использования и сохранения природных ресурсов нашей республики, будет способствовать укреплению социалистической законности в области охраны природы, воспитанию граждан в духе хозяйского, бережливого отношения к природе. Важная роль в этом вопросе принадлежит местным Советам, порядительным органам.

Принятие обсуждаемых законов явится еще одним из примеров заботы партии и государства о благосостоянии нашего народа. Затем началось обсужде

ние доклада. Выступившие в прениях депутаты подчерохраны природы диктуется жизненными потребностями советского общества. Эконоуспехи нашей страны создают прочную базу для осуществления крупных мероприятий охране природной среды. В прениях выступили председатель Пермского кома депутат А. С. Малафеев, писатель, депутат Ю. В. Бондарев, директор совхоза «Гигант» Ростовской гельев, первый секретары Кемеровского горкома КПСС депутат В. Н. Галкин.

Депутаты отметили, танные в соответствии с Конституциями СССР и РСФСР, полностью отвечают интересам человека, служат гармонии его взаимоотношений с природой.

Сессия единогласно при-няла Законы РСФСР «Об охране атмосферного воздуха» и «Об охране и использовании животного мира» и постановления Верховного Совета Российской Федерации о порядке введения в действие указанных Законов. С докладом об утвержде-

Указов Верховного Совета республики выступил секретарь вета РСФСР Х. П. Нешков. Депутаты утвердили Указы и приняли соответствующие законы и постановления.

На этом сессия закончила работу.

Город — селу-

...И перевыполнили

Самые деловые контакты тех, кто работал наиболее руководством совхоза име- интенсивно, вкладывая ни 50-летия СССР устанообъединения «Томсктрансгаз». Задолго до начала сенокоса наметили луга, выбрали место для размещения вахтового лагеря, подготовили необходимый ин-

И с первых же дней покосной страды закипел ударный труд, Рабочий день вахтовых бригад начинался ровно в семь утра, а длился до позднего вечера. Сменная выработка ежедневно достигала 180 процентов нормы. Уже шестому июля выполнили план — 150 тонн. И прямо в поле провели общее собрание, на котором единодушно решили: дать сверх плана еще 50 тонн зеленой массы. И это обязательство коллектив газовиков перевыполнил: сегодня на на шем счету 205 тонн зеле-

Хочется назвать имена

труд сознательную, творче-скую энергию. Но разве вили шефы — работники всех перечислишь? Б. Ахиджак и С. Кравцов, С. Алексеев и А. Шарупич, А. Кулешов и А. Новик и многие другие работники объединения заслужили добрые слова благодарности от сель-

Руководство объединения подготовило приказ о поощрении наиболее отличившихся работников. А мы должны сказать: главным фактором успеха для нас стала отличная организация работ. Вахтовый стан был обеспечен всем необходимым; регулярно доставлялись свежие газеты; велиобщественное питание. В этих условиях ударный труд стал делом чести каждого

д. гольдкланг, старший инженер производственного объединения «Томсктрансгаз».

Томский район: на контроле — производство молока ПИСЬМО ВЫЗВАЛО ОТКЛИК

Председатель профкома В. А. Зайцева за- раньше выгнать скот из В срочной организации зечитала собравшимся опу- «зимних квартир» и как леного конвейера нуждаютбликованное 10 июля в об- можно раньше пустить зе- ся гурты, прикрепленные ластной газете письмо скот- леный конвейер, то в «Крас- дойкам «маяк» и «сигнал». ника-пастука из совхоза ном знамени»— иная так- Животноводы высказали не«Родина» Д. Г. Аплина «По- тика. Здесь ориентируются мало и других предложечему Томский район мед- на небольшие гурты и пере- ний и претензий к руковоленно наращивает произ- движные дойки, то есть дителям хозяйства. И, надо
водство молока?».

Вопрос. поставленный молоко за сирт мутот зора- малоко работами и претензий к руково-Д. Г. Аплиным, вызвал и у ния пастбищ.

X

да» был посвящен вопросам ним дойкам организована не Но нынче такая техноло-лучшей организации зелено- везде. гия дала осечку. Где же вылучшей организации зелено- везде. го конвейера ферм. Об этом Этот совхоз, пожалуй, ход? На «дне животновода»

опытом Работы.

женском отделении, куда районе, который придержи- циалистам строже контро-приехали главный зоотех- вается особого направления лировать пастьбу скота, раник райсельхозуправления в производстве летнего мо- циональнее агитатор лока. Если в большинстве пастбища, своевременно обесовхозного ки, стремятся как можно подготовку ферм к зиме.

дов острое чувство неудов- делу есть резон. Получить дителей повернуться лицом летворенности результатами большое молоко на дешевых к нуждам животноводства. своего труда. Надои молока кормах — разве это не вы-в хозяйстве стали снижать- годно? И совхозу, имеюще-ся. Причина основная в том, му неплохие залесенные па-

В совхозе «Красное зна- что коровам не хватает того стбища, это почти всегда мя» так же, как и во всех корма, который они нащип- удавалось. Сюда со 👚 всего хозяйствах Томского района, лют на пастбищах, а под- района не раз 🖯 съезжались очередной «день животново- возка зеленой массы к лет- животноводы за опытом.

шел разговор и в Семилу- единственный в Томском было решено, что надо спе-Е. И. Дьякова, руководители других хозяйств строят ста- спечивать скот водой, оргационарные летние площад- низованнее вести ремонт и

ния пастухов. Подробно

ской районной газеты

«Знамя труда».

поставленный молоко за счет использова- мление работать лучше высемилуженских животново- Что ж, в таком подходе к зателей, заставит и руково-

> Б. ОВЦЕНОВ. Совжоз «Красное Томского района.

The same of the sa

АКИМ бы ни было напряжение в селькохозяйственном производстве (а сейчас на заготовке кормов), всегда каждодневно и неотложно производство животноводческой продукции. По тому, каковы результаты в этой отрасли, надо судить о целеустремленности трудового коллексосредоточенности партийного комитета, его умения изо дня в день действовать так, чтобы не было застоя, а тем более отставания.

Прошли шесть месяцев года, и райком КПСС посчитал нужным пригласить на совещание коммунистов, работающих в животноволстве: проинформировать о результатах хозяйствования и посоветоваться, как дей-ствовать дальше. Необходимость в этом была, и вот почему.

Район выполнил полугодовой план продажи госу-дарству животноводческой продукции, в том числе и молока. Но в молочной отрасли он, как говорится, едва-едва вытянул. Те десятые доли процента перевыполнения дали закупки у населения. В целом же совхозы не справились с заданием - план ими выполнен на 98,9 процента, еще меньше показатель у хозяйств системы облеельхозуправления. Такие же совхозы, как имени ХХІ съез-

ла КПСС, «Восход», «Аван-

ПОЛЕТОМ. Два месяца ра-

ботают на борту орбиталь-

ного научно-исследовательского комплекса «Салют-7»

- «Союз Т» Анатолий Бе-

резовой и Валентин Лебе-

Космонавты продолжают

работы по разгрузке авто-

матического транспортного корабля «Прогресс—14».

Большую часть доставлен-

ных на орбиту грузов, в том числе продукты пита-

ния, регенераторы системы

жизнеобеспечения, дополни-

тельное оборудование, аппа-

ратуру, экипаж перенес в

LIEHTP

УПРАВЛЕНИЯ

гард», вышли на уровень 90—92 процентов, а имени XXII съезда КНСС даже меньше 80 и, естественно, «перекрыли» успех других, справившихся с заданием. Таким образом, в целом по

но чуткими к тому, как тарь цеховой партийной оридут дела в животноводстве. ганизации Десятовской фер-Район не отличается высокими показателями. Редко на»: ему удается в областном соревновании подняться по сменилось пять механизасредним надоям выше пя-

мы совхоза «Заветы Лени-

— Мало возим. За неделю торов — «кормачей»...

НЕУСТОИЧИВОЕ БЛАГОПОЛУЧИ

Кожевниковский райком партии в дни страды

Об этом стоит говорить и

Э. Ф. Семенова, заведую-

OHE-

ЛЕСОПРО-

организовано кормление?

Есть ли и сколько специальных механизированных звеньев или хотя бы выделенных механизаторов для косьбы и подвоаки травы на летние площадки? Ответа мы не получили:

надо, мол, еще разобраться.

Тишь после этого один из инструкторов райкома полузадание собрать такие сведения. Не располагая же объективной информацией, райком не в состоянии оперативно влиять на положение дел в хозяйствах. А общие призывы и требования, как известно, не дают должного эффекта. Вот и приходится теперь кожевниковцам наверстывать упущенное, чтобы преодолеть начавшийся спад в надоях. Поэтому на районном совещании коммунистов, работающих в животноводстве, и было обращено особое внимание на кормление скота. От усилий партийцев будег во многом зависеть, как быстро удастся выйти хотя бы на уровень прошлого года.

Ослабление внимания к молочному производству — это одна из причин. Есть другая, сказывающаяся уже не первый год. Очень мало коммунистов, непосредственно работающих в животноводстве. Их всего 129. А доярок — лишь 28, да еще 10 скотников-пастухов. Почему же так мало? От бри-гадира одной из ферм сов-хоза «Заветы Ленина» и секретаря парткома совхоза

«Малиновский» В. Н. Танаева мы получили примерно одинаковые ответы: — На примете кое-кого держим... Но ведь с ними надо работать.

Дествительно, надо рабоцелеустремленно и настойчиво. Этого-то и недостает многим партийным организациям жозяйств, рай-кому КПСС. Ничем иным не объяснить, что в животноводстве очень мало коммунистов.

Сейчас по предложению райкома КПСС на фермах, в комплексах, отделениях должны пройти собрания коммунистов. Каждый из них, начиная от руководи теля и кончая теми, кто обеспечивает кормами скот, должен понять всю озабо ченность, какая была вы сказана на совещании райкоме КПСС. Она пере далась партийным комитетам и бюро. В совхозах «Заветы Ленина», имени XXI съезда КПСС, на летних площадках которых мы были, уже организован подвоз кормов.

Райком КПСС провел семинар партгрупоргов ферм и звеньевых, обеспечиваю щих косовицу и подвоз травы на дойки. Он прощел в совхозе имени XXI съезда КПСС. Есть надежда, что кожевниковцы сумеют преодолеть отставание.

ю. гришаев, г. качушкин, наши спец. корр.



Насколько высок накал соревнова-

ния в разных под-

разделениях объе-

«TOMCKдинения

нефть»?

Вышкомонтажники ударной вахте

ства способствует достиже- она. нию высоких производст- Отлично годня не сбавляют темпов. Более чем вдвое сокра- О. Г. Хоботов. щены нормативные сроки, Острую конкуренцию отводящиеся на передвиж- борьбе за лидерство соста су оборудования по кусту ку оборудования по кусту вили хоминцам вышкомон-скважин, с опережением тажники из бригады Н. А. Скокова, Они первыми вы идет монтаж буровых уста Скокова, Они первыми новок. Лидерство в соревновании захватила бригада кавалера ордена Трудового объединении монтировали буровые при плане 7 сделано 15 пе-редвижек. Больше, чем пре-столюбивых желаний стать редвижек. Больше, чем пре-дусматривалось заданием, первыми и в соревновании,

Особенно удачно сложил- лею страны. лективу был доверен мон- и другие коллективы. таж бурового оборудования Словом, легких побед должны открыть фронт ра- полны решимости

Широко развернулось со- свою очередь, явится весоревнование по достойной мым вкладом в выполне-встрече 60-летия образова- ние социалистических обяния СССР в вышкомонтаж- зательств томских нефтяни ной конторе Стрежевского ков — дать Родине к 60 управления буровых работ, летию образования СССГ Накал трудового соперниче- первую нефть нового рай-

нию высоких производст Отлично грумпиновенных результатов. План бригаде братья Владисдав и полугодия вышкостроители Вячеслав Килины, звеньевыполнили 5 июня. И се- вой Василий Нельга. Умело организует работу прораб

Красного Знамени И. А. самые современные буровые Хомина. За шесть месяцев станки—ЭУК-3000. И, вцолсмонтировано буровых уста- посвященном славному юби-

ся для коллектива июнь. Впрочем, не без основа-Вригада И. А. Хомина прев- ний на это рассчитывает и вошла средние показатели бригада В. Я. Цирна, котопо управлению почти втрое, рая трудится сегодня на Не случайно этому кол- Вахском месторождении, да

первого куста скважин в вышкостроителей не будет. новом, третьем нефтяном Чтобы быть впереди, нуж-районе области. Здесь, на но использовать весь свой Лугинецком месторождении, опыт, приложить немало к августу вышкостроители сил. И вышкомонтажники

НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Единственной организа- тельность труда — 85,4.

цией объединения «Томск- — Вся беда в отсутствии нефть», ведущей работы по полняющий обязанности обустройству месторожде- главного инженера треста ний, является трест «Томск- В. И. Ершов. — Не хватает нефтестрой». Здесь тоже экскаваторов, бульдозеров нефтестрой». Здесь тоже экскаваторов, есть коллективы, успешно на гусеничном ходу, трансвыполняющие и плановые порта для отсыпки кустов задания и обязательства. Сказалась и неудовлетво-Например, бригада В. А. рительная работа службы Чарчияна из СМУ-2 (план комплектации. не на 110 процентов, по по-лугодию — на 141). Отлич-но трудится и бригада А. Н. по итогам пяти месяцев Варенчука из специализиро-план не выполнило только Варенчука из специализированного строительно - мон- СМУ-4, то теперь положетажного управления, веду- ние резко ухудшилось и цая на обустройстве элек- других подразделениях. тромонтажные работы (в это привело к тому, что рез-июне освоено 62 тысячи ко упали и показатели рублей строймонтажа про- «Томскнефтестроя» в це-тив 36 тысяч рублей по лом. плану, а задание полугодия Значит, не все в порядке по этому показателю вы- с организацией производ-полнено на 124,8 процента). Ства. Не все резервы соци-Но в целом ни трест, ни алистического соревнования одно из его СМУ не спра- используются в полной мевились с планами полуго- ре. Такое положение нельдия. Освоение средств на зя считать нормальным. строительно - монтажных

в. пашкова, работах составило по тресту старший инженер объединения «Томскнефть».

ОТ РЕДАКЦИИ: Томские в первую очередь это отнонефтяники в целом успеш- сится к тресту «Томскнефно справились с поставлен- тестрой») все же не достигли ными задачами: И главный плановых рубежей, должно показатель, по которому послужить сигналом к дей оценивается их труд, — 52,1 ствию. Трудовой героизм на гысячи тонн сверхплановой переднем крае нефтедобычи нефти. Свой вклад в этот станет массовым, и стабильуспех внесли многие под- ность результатов будет до-

86,4 процента, производи-

Но не может не настора

* * *

разделения объединения. Но стигнута только тогда, когто, что некоторые из них (и да крепки тылы.

мунизма, в который вступи-

ла наша страна, характери-

зуется дальнейшим укреп-

району сложилось неустой- того места, как правило, он чивое благополучие.

потому, что уже в конце июня и сейчас, в июле, стали падать надои молока, они ниже соответствующего уровня прошлого года. Пусть и небольшое, но набранное превышение в дни областного конкурса совхозов и колхозов, перестало действовать на завершающем его этапе. Нахлынувшие заботы о заготовке кормов отодвинули на второй план внимание к молочному про-

Казалось бы, руководителям, хозяйств, партийчым организациям, да и райкому КПСС надо быть особен-

Произведена дозаправка

баков объединенной двигательной установки горючим

и перекачка питьевой водь

из баков грузового корабля

Программой дня предус-

мотрены также визуальные

наблюдения и фотографиро-

вание суши и акватории Мирового океана с целью

ресурсов и изучения окру-

жающей среды, занятия физическими упражнениями

на комплексном тренажере

природных

помещение станции.

в емкости станции.

исследования

бегущей дорожке.

среди замыкающих. А ведь на долю кожевниковцев приходится около 10 процентов областных, объемов закупок молока. И каждый

Где бы нам ни приходи-лось бывать, с кем ни бесе-— на вопрос о причинах спада надоев ответ один: пастбища выгорели, пасти негде... Выход? Кормить скот, прежде всего коров (кормить, а не под-кармливать), скошенной травой в количестве достаточном, чтобы поддерживать максимально возможно высокие надои. А на де-

И. А. Познахарев, секре-

ВЛАДИМИР КАЛИНИН

РАТОРОМ ЧЕЛЮСТ-

ного погрузчика вме-

СТЕ С НАПАРНИКОМ

виктором тайлаше-

вым. нелегкая задача

выпала на долю ме-

ХАНИЗАТОРОВ: ОБЕСПЕ-

чить погрузку всех

ЛЕСОВОЗОВ БРИГАДЫ

ВЛАДИМИРА ВОЙТЕНКО

на вахте косец карга-

мышленного комби-

НАТА. А ЭТО ЗА СЕЗОН-

60 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ,

СМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ОПЕ-

РАТОРЫ ВЫПОЛНЯЮТ на 130-140 процентов.

НА СНИМКЕ: ОПЕРАТОР челюстного погрузчи-КА ВЛАДИМИР КАЛИНИН.

Фото М. Гладуша.

PASOTAET

СОКСКОГО

щая Новосергеевской фермой совхоза «Малиновский»: На пастбищах корма нет, подвозим же по 30—35 килограммов на корову. Подобные ответы были и

ряде других хозяйств. Задача исключитель исключительно важная для нынешнего года — кормить скот оказалась под действенным контролем партийных организаций, и, лишь когда спад в надоях дал о себе знать, стали приниматься меры. Интересуемся у второго секретаря райкома КПСС Н.В.

- Сколько сейчас гуртов? ли по-настоящему



ВСЕ ЛУЧШЕЕ— В ПРОИЗВОДСТВО

ДВА МЕСЯЦА НА СТАНЦИИ

Завод керамических материалов — один из победителей смотра-конкурса

Часто говорят, что челове-«захлестнуло информации». Помогает в быстрейшем распространении информации по передовому опыту

Центр научно-технической информации (ПНТИ). Оперативно и квалифицировансотрудники могут выполнить заказы на подбор материалов по интересующей вас тематике, пов распространении собственного опыта. Мы, работники завода ке-

рамических материалов и изделий, убедились в этом. Особенно плодотворным в совместной работе завода и ЦНТИ был 1981 год. В этом году наш завод включился в смотр-конкурс по организации и пропаганде передового опыта на предприятиях Томска. Цель такого конкурса: ознакомить как можно больше работников завода с новшествами, идеяческих подборках ЦНТИ, а также ускорить внедрение в наиболее удачных разрабо-

В течение года мы получили несколько тематических подборок ЦНТИ. Материалы по производству ке рамической плитки, дающие возможность повысить качество, были обсуждены и рекомендованы в план новой техники. За это время нами выпущено семь информационных

сообщающих о новшествах, разработанных на заводе. Так, например, мы рекомендовали информационную систему, помогающую руководителям предприятий вы явить задержку исполнения принятых решений. Такая система дает интегральную исполнительской деятельности работников

Сегодня на завод идут запросы с предприятий Моск вы, Львова, Краснодара, Петрозаводска, Калуги, ного, других городов страны с просьбой выслать соответствующие рекоменда-

И вот известны результаты смотра-конкурса. Наш завод занял второе место среди предприятий города.

А. КАРТАШОВ, председатель профкома завода керамических материалов и изделий.

ECTЬ

Каргасонский район.

Это позволяет хозяйствам района вот уже в течение колхозы первоманского ранона широко ряда лет получать стабильвнедряют в производство новейшие дости-жения агрономической науки и передовой ные и высокие урожаи зер-

ЧЕМУ

В прошлом засушливом году район собрал самый высокий в своей истории урожай зерновых. По 323 центурожая на базе Куяновского площадей получили Знак нера зеленой массы кукурузы получено с каждого тек-И в этом году район успешно справился с весен-Бакчарского,

ним комплексом полевых работ. Сев был проведен в наилучшие агротехнические сроки и с высоким качеством. Посевы озимой ржи, яровых хлебов, гороха, силосных и технических культур находятся в хорошем состоянии. Организованно проводится химпрополка. Недавно с целью изучения опыта возделывания сельскохозяйственных культур и получения высокого

гектаров овощных

культур в Томском районе

пропололи учащиеся сред-

заведений. Особенно поста-

BE3

был проведен семинар главных агрономов райсельхозуправлений и отдельных Асиновского, Зырянского, Колпашевского, Кривошеинского, Чаинского, и Первомайского районов. У первомайцев сложилась целая система контроля качеством проведения полевых работ, присвоения поменения материальных сти-

мулов. В этом году во время приколхозе «Рассвет» 95 процентов всех вых работах, а следователь-

приборостроительный и ма-

шиностроительный технику-

в ОПХ им. Б. Н. Сидорен-

Выполнив свою норму

учетно-кредитный,

OTCTAIDMMX

малось с оценкой в сто баллов (по стобалльной шкале),

то механизаторы получали 40 процентов дополнительной оплаты. А там, где оценка колебалась 80 и 100 баллами, дополнительная оплата составила 30 процентов. Если поле не набирало 80 баллов, то дополнительная оплата не производилась. Эта оценка посевов по всходам и материальное стимулирование способствовали дисциплине, ответственности каждого человека, занятого на поле-

взялся столько же - 6 гек-

93 гектара очистили от

сорняков члены районных лагерей труда и отдыха

старшеклассников Томска, 65

хозе «Батуринский».

прополоть в сов-

ные «пятиугольники»: все это — не мелочи. И это еще раз доказывают своими стабильными и высокими результатами земледельцы Первомайского района. н. ОКРУГИН. техучилищ. Здесь особенно ко, автодорожный техникум отличилось ТУ-13.

ПОУЧИТЬСЯ

Сорняки нынче вымахали по колено — убирать их пришлось не тяпкой, а руками. Вся работа по прополке прошла организован-

работ. На высокой урожайности

культур сказывается и то,

что первомайцы используют

семена только высоких сор-

товых и посевных конди-

ций. Вот и нынче почти все

К сожалению, опыт пер-

вомайцев по выращиванию

высоких урожаев зерновых

и силосных культур не на-

ходит в области достаточно

широкого распространения.

Зачастую еще к приемке

посевов по всходам относят-

ся формально, итоги проверки не обсуждаются, на

поле не выставляются крас-

посевы произведены семена-

но, без отстающих. М. ВЛАДИМИРОВ.



HA OCHOBE COЮЗА СВОБОДНЫХ НАЦИИ

В. И. Ленин внес выдающийся вклад в марксистскую теорию национальното вопроса, в разработку национальной политики и программы Коммунистической партии, принципов социалистической федерации как государственной формы объединения освобожденных от социального и национального гнета народов. Рождение Союза ССР, как отмечается в постановлении ЦК КПСС о 60-летии СССР, результат победы Великой Октябрьской социалистической революции, живое воплощение идей Владимира Ильича Ленина, ленинских принципов национальной политики.

Идею союза свободных национальных республик И. Ленин выдвинул еще в преддверии Великого Октября. В мае 1917 года в статье «Наказ выбираемым по заводам и по полкам

и солдатских депутатов» он писал, что «великороссы предлагают братский союз всем народам и составление общего государства по добсогласию ровольному каждого отдельного народа...» (Полн. собр. соч., т. 32, с. 41). К этой мысли Ленин возвращается и в речи на I Всероссийском съезде Советов в июне 1917 года. Решительно выступив против великодержавной политики Временного правительства, Владимир Ильич подчерк-нул, что рабочие и крестьяне не боятся создания отдельных республик. точки зрения рабочих и крестьян это не страшно. Пусть Россия будет союзом

же, с. 286). Победа Октябрьской революции и установление интернациональной по своей сущности Советской власти создали условия для реали-

свободных республик» (там

зации ленинской программы по национальному вопросу и, в частности, идеи образования свободных социалистических республик, их объединения на основе советской федерации.

Первым законодательным актом, закрепившим федеративную форму организамногонационального пролетарского государства, явилась, как известно, историческая «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа». Подготовленная Лениным и принятая в январе 1918 года III Всероссийским съездом Советов, она провозгласила, что «Советская Российская республика учреждается на основе свободного союза свободных наций как федерация Советских национальных республик». РСФСР, таким образом, стала первой советской федерацией, и ее национально-государственного строительства по-

служил образцом для других советских республик. На заключительном за-

седании III Всероссийского съезда Советов В. И. Ленин сказал: «Мы властвуем, не разделяя, по жестокому закону древнего Рима, а соединяя всех трудящихся неразрывными цепями живых интересов, классового сознания... Совершенно добровольно, без лжи и железа, будет расти эта федерация, и она несокрушима» (т. 35, с. 287, 288). Так и произошло в жизни.

В период борьбы с внутренней контрреволюцией иностранной интервенцией, в ходе восстановления разрушенного войной народного хозяйства между молодыми советскими республиками устанавливались и закреплялись всесторонние связи: политические, военные, хозяйственные, дипломатические: создавались объединенные наркоматы,

Действительность тех лет на множестве примеров подтверждала мысль Ленина о необходимости «стремиться к более и более тесному федеративному союзу», ибо только такой союз позволял советским республикам защитить себя от

происков мирового империализма, создать единое, регулируемое по общему пласоциалистическое хозяйство, обеспечить развитие производительных сил нового общества. С окончанием граждан-

ской войны и началом со-

циалистических преобразований, когда встал вопрос об объединений всех национальных республик, Ленин последовательно отстаивает принцип советского социалистического федерализма. Пришлось преодолеть противление враждебных сил, всякого рода националистические тенденции, проявления сепаратизма. Нахо-

дились люди, которые выступали против самого принципа самоопределения и вообще национальной государственности. Выли сторонники конфедерации, отвергавшие необходимость создания общесоюзных органов. Рядом руководящих работников был внесен проект так называемой «автономизации», согласно которому все национальные республики объединялись бы в составе РСФСР на правах автономии. Ленин решительно вы-

ступил против подобных предложений и проектов, увидев в них отступление от национальной программы партии, которое могло бы нанести ущерб налаживанию правильных взаимоотношений между народами. Он всесторонне ооосновал план федерации добровольного союза равноправных и суверенных республик, который гармонично-сочетал общесоюзные интересы с интересами каждой республики. «...Мы признаем себя равноправными с Украинской ССР и др., писал Ленин, - и вместе и наравне с ними входим в новый союз, новую федерацию...» (т. 45, с. 211).

Ленинский план одобрен в октябре 1922 г. Пленумом ЦК РКП(б). состоявшийся 30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов, выражая волю народов нашей страны, единодушно принял Декларацию об образовании Союза Советских Социалистических Республик и утвердил союзный Договор.

Союз ССР прошел боль-

шой путь испытаний временем и доказал свою жизненность как наиболее целесообразная форма многонационального социалистического государства. В результате победы социализма расцвели, стали центрами современной промышленности, высокомеханизированного сельского хозяйства, науки и культуры все национальные республики. Преобразился духовный облик наций и народностей. прочно утвердился социаливосторжествовала ленинская дружба народов.

Подводя итог достижениям в области национального строительства, товарищ Л. И. Брежнев говорил в докладе о 50-летии СССР:Национальный вопрос в том виде, в каком он достался нам от прошлого, решен полностью, решен окончательно и бесповоротно. Это - достижение, которое по праву можно поставить в один ряд с такими победами в строительстве нового общества в СССР, как индустриализация, коллективизация, куль-

турная революция». Период развитого социализма и строительства ком-

лением и развитием Союза ССР, содружества всех социалистических наций. Наряду с упрочением союзного начала в Советском многонациональном государстве усилены гарантии суверенных прав республик. Повышается их роль в осуществлении задач экономического и социального развития на своей территории с учетом национальных особенностей, а также в решении вопросов, отнесенных к компетенции Союза ССР. Им предоставлено право законодательной инициативы в Верховном Совете СССР. Эти права закреплены в новой Конституции СССР, являющейся историческим рубежом в развитии советского общества. Воплощая ленинскую национальную политику, она органически соединяет социалистический федерализм с демократическим централизмом. «В этом, — отмечается в постановлении ЦК КПСС о 60летии СССР, — партия ви-дит надежный заслон как от проявлений местничества и национальной ограниченности, так и от пренебрежительного отношения специфическим интересам наций и народностей».

Конституция СССР, конституции союзных и автономных республик, выражая процессы углубления и

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КОМПЛЕКСЫ-ДОСРОЧНО!

АКТУАЛЬНЫЙ АДРЕС: СЕЛО ВОРОНИНО

глым березовым листом. Для пущего лиризма разливаются по перелескам малиновки. Жаркий полдень. двухдневной давности. еще через немногое время выстелют ее по всему протяжению бетонными плилометровый подъездной путь к будущему молочно-

му комплексу 800 буренок вместит в себя эта новая агрофабрика. Здесь, неподалеку от села Воронина по асиновской автомагистрали, встанут животноводческие цехи, оснащенные самой современной технологией. Одновременно производственными объектами вырастет жилой поселок из шести десятков двухквартирных доминов с полным комплексом благостройства: асфальт, центральное отопление, канали-

Начальник СМУ-7 «Химстроя» Анатолий Чемерисчеловек увлеченный. Пожалуй, его можно даже назвать фанатиком — фанакрупномасштабного сельского строительства. И надо слышать, как он говорит о будущих своих агрогородах!.

Пригородный аграрно-промышленный пояс Томска продолжает расти. На минувшей неделе строители СМУ-7 «Химстроя» начали работы по сооружению молочного комплекса в совхозе «Корниловский».

ные. Нашли очень подходящую серию, ее выпускает наш, химстроевский, завод. Замысел отличный, исполнение, думаю, будет не хуже... Да, и прошу не забыть: все необходимые объекты соцкультбыта мы будем строить с опережением. Это будет очень красивый поселок.

Бульдозерист Прудников гоняет тяжелую свою машину взад и вперед по просеке — утюжит основание будущей основание будущей доро-ги. Звонко поет пила «Друж-Павел Шергин и Нинолай Воробьев выравнивают площадку для застройки. Эти парни — плотникики. от из ориго. бетонщики из ориго. Сайфутдинова. Коллектив очень добротный, выученный и сплоченный, сформировавшийся на стро-ительстве бройлерной фабрики, где бригада Сайфут-

— Жилые дома? Панель- динова отвечала за возвех одноэтажных В ближайшее BCCX птичников. время они в полном соста-ве переберутся на воронин-

СМУ-7, генеральный под-

рядчик главных наших инстриальных сельхозкомилексов, - высокоспециализированная организация. год оно делает строймон-тажа уже на 15 миллионов рублей. Воронинский комп-9 миллионов предполагается соорудить за два года. Одновременно завершаются работы на бройлерной фабрике и на тепличном комбинате: вторые очереди этих объектов вступят в строй с большим опережением нормативных сроков. А следом за Рыбалово, Ворониным Новорождественка, потом новые и новые строй-Продовольственной програм-

но, новая точка на карте Продовольственной программы! Разумеется, в планы уп-

в. лойша.

поставлено ни копейки

кументации!). Но то,

здешней площадке. (До сих

пор проектный институт не выдал всей необходимой до-

работы начаты уже сейчас

оправданно безусловно: ведь

только летняя хорошая подготовка может обеспе-

чить надежное ускорение в

будущем. До конца июля

новой площадке позарез по-

надобятся звенья бульдозе-

ристов и скреперистов; по-

том придет черед монтаж-

...Перед тем как забрасы

вать в Воронино первых людей и первую технику,

Чемерис собрал своих бри гадиров. Серьезные и толко

вые люди, умеющие рабо

тать большими комплексны

ми потоками, знающие вку

к современным методам ор

ганизации труда, они долг

и придирчиво изучали доку

ментацию. Вывод был один:

можно уверенно гарантиро

это будут делать, мы еще расскажем. А пока... Пока

есть главное: точное знани

Здравствуй, село Ворони

вать досрочный ввод -

всех следующих. Как

Вороновского комплекса,

Внимание: опыт!

AMMUAK COXPAHRET KOPMA

Сберегать все сено, даже в условиях непрерывных дожден, труженикам тульсного совхоза «Малынь» помогает жидкий аммиак. В выгоде этого стменного консерванта грубых кормов животноводы убедились на собственном опыте.

На закрайнах пелей в хозяй-стве осталось немало прошло-годнего ссна и соломы. Минув-шее лето тоже не баловало хо-рошей погодой, а норма, что обработаны нонсервантом, со-хранены без потерь. И норовы поедают их без остатиа.

 Канова стоимость таной обработни? — спрашиваю дирентора совхоза О. Беллева. — Дополнительный расход составляет на тонну сена два рубля и на тонну соломы — четыре с половиной рубля. Мы номпенсируем эти затраты сонрацением потерь, — поясилет он. — Сюда приплюсуйте повышение питательности.

...Поставлены стога сена в оле. Из совхоза обращаются поле. Из совхоза обращаются в Тульсное отделение Центральной экспериментальной ральной экспериментальной лаборатории по использованию мидкого аммака (ЦЭЛАЖ): мол. все готово к обработке. Приезжает на поле аммиаковоз. Стога, скирды пронзают полыми «иглами» и нагнетают через них консервант в определенной дозе. Затем корма накрывают пологом или пленкой. Теперь фураж без порчи будет храниться до следующего сезона, А. СЫРОВАТКИН.

зии к поставщику. Вот что

ответила на вопросы редакции о качестве пакетов заместитель Ленинског

пищеторга Н. С. АРХИПОВА:

локом приходится пол мыть

в магазинах — столько его

проливается из пакетов!

Люди обращаются к нам с

жалобами, просят обменить

брак на качественную про-

дукцию. Но что мы можем

сделать: собрать бракован-

ные пакеты да вызвать

представителя гормодзавода,

- Бывают дни, когда мо-

Малынь,

Тульская область.

Беречь народное добро шинишинишинишинишинишини



«НЕФТЕПРОДУКТЫ-HA BETEP»

В статье под таким загодовком, опубликованной 20 мая 1982 года, справедливо говорилось о том, что на складе горюче смазочных материалов Томского лесопромышленного комбината были закрыты как следует крышки резервуаров, пустая тара из-под нефтепродуктов хранилась как попало, территория местами была не

огорожена. Все эти недостатки (кроме ремонта вабора вокруг склада ГСМ) устранены в течение трех дней после

выхода статьи. За допушенные беспорядки начальнику отдела матехничес кого териально снабжения А. И. Ермилову сделано замечание.

На предприятии создана служба ГСМ. Ремонт прово-лочной ограды вокруг скла-

г. литвинцов,

труд и спорт-рядом

Под заголовком «Инициатива — общий знаменатель в труде и спорте» 23 мая была опубликована статья бригадира-настройщика цеха № 21 электролампового завода М. Кочегарова. В ней высказывались претензии к цеховой комсомольской организации за внимание к спортивной ра-

Редакция получила ответ парткома завода. Замечания, высказанные в статье, признаны правильными. аседании комитета ВЛКСМ секретарь комсомольской организации цеха № 21 Горюнова строго предупреждена. Намечены мероприятия по устранению неспортивно-массовой работы.

Молочные реки... у прилавка

«Я человен пожилой, цену крестьянскому труду знаю. И эсобенно тяжело бывает смотреть, когда из-за чьей-то не-добросовестности труд этот в буквальном смысле затапты-

вается ногами.

Вчера в нашем гастрономе в миирорайоне Каштак взяла четыре поллитровых пакета молона. Пона донесла до дома. пакеты опустели, а к дому от магазина протянулась молочная дорожна. Кто виноват? Те, нто делает пакеты, те,
ито проверает их качество, или те, ко продает? — не знаю.
Знаю одно — кощунство это. Поймите, не денег жалмо,
жалко людсиого труда, выброшенного на ветер.
Знали бы браноделы, как это трудно — доить коров, ухаживать за ними, может, бережней относились бы к такому ценному продукту.

Л. ЕЛИСЕЕВА».

письмом главного инженера Томского гормолзавода В. М.

му ценному продукту.

Качество пакетов, сказал Владимир Михайлозависит в равной степени и от нас, и от тор-

Мы познакомили с этим говли. Бывает, что добротно сделанные пакеты пор тятся при неправильной транспортировке, разгрузке. В основном перевозим молоко в специальных железных ящиках многолетнего пользования. Однако не всегда торговые предприятия их возвращают. Это создает дополнительные трудностранспортировке. Кроме того, часты отказы магазинов от продукции: то разгрузить некому, то принять... И пока водитель доберется до магазина, где наконец груз примут, пакеты после тряской дороги тоже приходят в негодность.

У торговли свои претен-ОТ РЕДАКЦИИ: В конце концов разобраться, кто прав в данной ситуации, кто виноват — дело самих работников гормодавода и райпищеторга. Хочется обратить внимание на главное: разбазаривать народное это не просто бескозяйственно, это без-





БУДЬ ЗДОРОВ, нефтяник:



части Стрежевского нефтегазодобывающего управления им. 50-летия СССР входят поликлинина на 600 посещений в смену и стационар на 300 коек. Больше ста врачей ведут прием по 24 специальностям.

В вахтовых поселнах нефтяников Пионерном, Оленьем, Первомайском, Вахе, Катыльге созданы и работают здравпуниты. Наряду с профилантической работой здесь ведется постоянная врачебная помощь.

НА СНИМКАХ: больничный комплекс в .г. Стрежевом: группа медицинских работников медсанчасти (слева направо) - фельдшерлаборант Л. П. Чеснонова, врач В. И. Смыслова, хирург А. Д. Позднянов.

Фото Е. Лисицына.

расщирения социалистической демократии, закрепили общие для всех наций народностей коренные устои социалистического уклада жизни. Успешно развивается единый народнохозяйственный комплекс материальная основа дружбы народов СССР. Обеспечивается фактическое равенство наций и народностей, происходит их сближение. Возникла новая историческая общность людей - советский народ, отражающая социальное и идейно-политическое единство общества развитого социализма. Однако это не означает стирания национальных различий, образования единой советской нации, как склонны были думать некоторые авторы, выступавшие в ходе обсуждения проекта новой Конституции СССР с предложениями ликвидировать союзные и автономные республики, упразднить Совет Национальностей. Эти предложения были отвергнуты как ошибочные. Сближение наций в условиях социалистического общества сочетается с их расцветом, непрерывным развитием их культуры — национальной по форме, социалистической по содержанию. Это объективная диалектика в развитии национальных отношегий, вызываемая к жизни социализмом.

Партия проявляет величайшее внимание к возни-

кающим новым проблемам Отношения между социалив сфере национальных отношений, требуя их своевременного решения, борьбы против таких чуждых социализму явлений, как шовинизм, национализм и нигилизм. национальный Решения XXVI съезда КПСС, принятая майским (1982 г.) Пленумом ЦК Продовольственная программа СССР открывают новый важный этап в осуществлении ленинской национальной политики. Будет происходить наращиваматериального и духовного потенциала каждой республики и вместе с тем его максимальное использование для гармоничного развития всей страны.

Жизнь, таким образом, показывает, что Союз ССР - это динамичная и эффективная форма государственного объединения советских наций и народностей. Успешное, поступательное его развитие имеет непрехопяшее значение для борьбы передового человечества за равноправие и дружбу наза революционное обновление мира.

III Олицетворением нового типа международных отнощений, свободных от социального и национального гнета, служит социалистическое «содружество, спаянное общностью социального строя, целей и идеалов. стическими странами строятся на взаимопомощи и равноправии, соблюдении и уважении национального и государственного суверенитета, невмешательства во внутренние дела, что способствует всестороннему сотрудничеству между ними, экономической интеграции.

Разумеется, в этом сложном и новом деле иногда возникают трудности, различные проблемы. Как показали события в Польше, тяжелым последствиям неизбежно приводят нарушения принципов социализма, отход от ленинских норм государственного и партийного строительства, чем незамедлительно пользуется империализм в своих целях. Извлекая уроки из этих событий, социалистические страны укрепляют свою интернациональную солидарность, расширяют и углубляют сотрудничество в сфере экономики, идеологии, культуры и нау-

Именно на основе социалистической интеграции складывается то направление в мировом развитии. которое, как предвидел В.И. Ленин, приведет к созданию объективных экономических условий, а вместе с ними и культурных, политических предпосылок для объединения человечества, сплочебодных и равноправных народов.

Буржуазные идеологи политики пытаюся, как известно, со своих классовых позиций истолковать мировые процессы интернационализации производства общественной жизни. Шираспространение в буржуазной пропаганде получили, например, проекты создания некоего «мирового «мирового государства», правительства». В основе таких планов лежат космополитические идеи ликвидации национального и государственного суверенитета, а следовательно, существующей национально-го-сударственной структуры мира. Нация, национальная культура, государственный суверенитет объявляются отжившими явлениями, «изношенной человечеством одеждой».

Нельзя не видеть, что по своему содержанию, правленности эти концепции на руку империалистической реакции. В наши ЛНИ монополистические круги буржуазных государств активно используют космополитизм, равно и национализм, шовинизм и расизм, в своих попытках во что бы то ни стало приостановить революционный процесс в мире, помещать экономическому и полити ческому развитию освобободившихся стран, вернуть империализму роль верши-

теля судеб народов. Имперамбиции прояви-в действиях конские лись сервативного правитель-ства Англии в кризисе во-круг Фолклендских (Мальвинских) островов. Авантюризм, тоска по мировому господству особенно обнаженно проявляются в политике нынешней администрации США, сделавшей открыто ставку на силу вмешательства во внутренние дела других стран. И надо сказать, что многие из идеологов «мирового государства» так же откровенно объявляют, что речь они ведут именно создании новых мировых империй - преграды на пути мирного сотрудничества и дружбы народов.

Но подобным замыслам, кем бы они ни вынашивались, не суждено сбыться. Планы установления мирового господства неизменно терпели крах в прошлом. Тем более они обречены на провал в современных условиях, когда неизмеримо выросли силы защитников свободы и социализма, когда на земле есть СССР, социалистическое содружество оплот и опора всех лю-дей труда в их борьбе против империализма, за избавление от угнетения и эксплуатации, за создание достойной человека жизни.

г, епископосов. доктор философских наук, профессор.

ЕЖДУНАРОДНАЯ нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

«КОСМОС НА СЛУЖБЕ

лужбе человека» — так на- довании и ского пространства, которая шествий триняла первых посетите- экипажей. тей в штаб-квартире ООН.

НЬЮ-ЙОРК. «Космос на смическая держава в иссле- также об успешном сотрудзывается выставка о дости- околоземного пространства- в жениях Советского Союза в от полета первого спутника пространства бласти освоения космиче- Земли до ньшешних путе- Францией, Швецией, Авст-

Она приурочена к откры- макетом в натуральную ве- космосе советские и америвающейся в Вене второй личину спутника серии канские космонавты. конференции ООН по ис- «Интеркосмос», с помощью пользованию космического которых осуществляется об- широких возможностях, ко-пространства в мирных це- ширная программа между- торые открылись в области

четверть века первая ко- Выставка рассказывает ментам в космосе.

использовании ничестве Советского Союза освоении космического международных рией. Демонстрируется макет системы «Союз - Апол-Экспозиция открывается лон», на которой работали в

Выставка напоминает Народных экспериментов с связи, метеорологии и гео-пути, который прошла за стран.

мир осуждает агрессора И ЕГО ПОКРОВИТЕЛЯ

ию подверг Израиля против ливанского раильских воиск из ливана и палестинского народов, потребовали правительства палестинцев на родину».

эмир Кувейта шейх Джа- Испании и Туниса.
бер аль-Ахмед аль-Джабер В опубликованном здесь ас-Сабах. Выступая по на- совместном заявлении в пресс-конференции Ф. Митциональному телевидению, связи с завершением визита пресс-конференции Ф. Митциональному телевидению, в Испанию премьер-минист призвал вом политики геноцида в государства. отношении арабского народа ПАРИЖ. Французская пе- — жертва безумной войны»

покровительствую- МАДРИД. Немедленного и и других районах страны. щие преступной агрессии безоговорочного вывода из- Президент указал, что Израиля против ливанского раильских войск из Ливана Франция признает «право

он подчеркнул, что Израиль в Испанию премьер-минист-нее положение в Бейруге инкогда не осмелился бы на ра Туниса Мохаммеда Салаподобную варварскую агрес- ха Мзали подчеркивается, законности и прав челове- альной целостности и суве-ка» во всем мире. Эмир Ку- ренитета Ливана. Всеобъемарабские лющее решение конфликта веита призвал араоские лющее решение конфильта страны пересмотреть свои на Ближнем Востоке требу- ВАШИНГТОН, Израиль-отношения с США в свете ет признания законных ская агрессия против липоддержки Вашингтоном из- прав арабского народа Па- ванского и

Іалестины. . чать продолжает комменти— под таким заголовком га-СТАМБУЛ. Цель израиль- ровать высказывания прези- зета «Вашингтон пост» опуской агрессии против Лива- дента Франции Ф. Миттера- бликовала воззвание общесоответствующих резолю- ство предпримет шаги с це- вается в документе,

КУВЕЙТ. Резкому осужде- ций Совета Безопасности лью прекратить кровопро-ию подверг Соединенные ООН. литие в Западном Бейруте

ситуацией, возникшей во время второй мировой войсию без политической и во- что обе страны выступают время второи мировои вом енной помощи США, назы- за обеспечение националь- обранцузском городке вающих себя «защитником ного единства, территори— инен фациотскими войска. ны во французском городке шен сващистскими войсками, а его население полностью истреблено.

палестинского раильской агрессии в Лива- лестины на самоопределе- народов вызывает негодоване и проводимой Тель-Ави- ние и создание собственного ние американской общественности. «Ливанский народ

на — ликвидация Палестин- на, сделанные им на пресс- ственной организации «обе-ского движения сопротивле- конференции в ходе недав- спокоенные американцы ния, изменение политиче- него официального визита в за мир». «Израильское вторской карты региона, заявил Венгрию. Касаясь положе- жение в Ливан с использо-здесь на пресс-конференции ния в Ливане, Ф. Миттеран, ванием оружия американ-находящийся в Турции с в частности, подчеркнуя, что ского производства привело визитом наследный принц Франция выступает за уход к огромному числу жертв Иордании Хасан. Он выска- Израиля с ливанской терри- среди мирного населения. Выступает за немедленный вытории. Он также отметил, оправданием такой политивод всех израильских войск выполнение что французское правитель- ки геноцида», — подчерки-

Сопротивление диктату

ПАРИЖ. В Западной Ев- рудования для добычи неф- ры администрации Рейгана ропе усиливается сопротив- ти и газа, пишет газета в отношении СССР не в соление американскому эко- «Юманите», контракт «Газ стоянии заблокировать номическому диктату, и в — трубы», подписанный с строительство газопровода настности стремлению адми- СССР, будет выполнен точ- Сибирь — Западная Европа, нистрации Рейгана подор- но в срок с тем, чтобы синистрации Рейгана подор- но в срок с тем, чтобы сивать взаимовыгодное оконо- бирский газ начал постумическое сотрудничество за- пать в Западную Европу в ности, газета «Рур-нахрих-падноевропейских стран с 1984 году, как это и было тен». Президент Рейган,

ми в Советский Союз обо- что дискриминационные ме- дывали бы его действия.

Советским Союзом.

Несмотря на американский запрет на поставки западноевропейскими фирмапроводится мысль о том, аргументов, которые оправ-

Возобновление военных действий между Ираном и Ираком

ли наступление в

ТЕГЕРАН. Как сообщило границы между двумя стра- жении, сложивщемся в отиранское информационное нами». Как известно, Ирак ношениях между этими агентство ИРНА, войска объявил ранее о полном от- двумя странами. Совет еди-Ирана начали наступатель- воде своих войск с иран- ногласно принял резолю-ную операцию против Ирака. ской территории и прекра- цию, в которой «призывает

что иранцы, преодолев боко обеспокоен продолже- ждународно признанным первую линию обороны про- нием конфликта между границам». тивника, «с тяжелыми боя- Ираком и Ираном, приводя- Премьер-министр Ирана ми продвигаются вперед». щего к тяжелым человече- М. Х. Мусави-Хаменеи в БАГДАД. Иракское агент- ским жертвам и значитель- интервью Басры «с целью перехода рассмотрел вопрос о поло- ности для Ирана.

В сводке объединенного шта- щении военных действий со к прекращению огня и неба вооруженных сил Ирана своей стороны. медленному прекращению и корпуса «стражей ислам- ньЮ-йорк. Совет Безо- всех военных операций», а ской революции» отмечает- пасности ООН, будучи глу- также «к выводу сил к ме-

ство ИНА указывает, что ному материальному ущер- тегеранского радио заявил о иранские войска предприня- бу и представляющего собой неприемлемости указанной районе угрозу миру и безопасности, резолюции Совета Безопас-

«Они собираются купить выборы»

приближающимися ноябрь- митета Руководство правящей пар- вопросам Э. Роллинз. тии, лидер которой является ноябре уровни безработицы хозяином Белого дома, от- и банковских учетных стадает себе отчет в том, что вок по-прежнему будут выпереживаемые страной эко- сокими».

Номические трудности не су- «Это признание ставит перников-демократов вображ.

Тлавную ставку партия делает на то, чтобы «переживаемые страной эко- сокими». лят республиканцам ничего администрацию в затрудни-

деловых кругов США «Кон- стрит джорнэл». — Официференс борд», проанализи- альные лица не хотят в год ровав состояние американ- выборов сохранять приверской экономики, пришла к женность программе, котовыводу, что надежд на бы- рая не работает, но презистрый выход из спада, обе- дент Рейган, как сообщают, Рейгана, нет и существует должна твердо придержибудут еще долго находиться в состоянии депрессии.

тельное положение, — Влиятельная организация статирует газета «Уолладминистрацией считает, что администрация

в состоянии депрессии. частная служба опросов об- ставителей, конгрессмен-де-«Мы не должны стать щественного мнения прези- мократ Т. о'Нил.

НЬЮ-ЙОРК. В республи- жертвой ложного чувства дента Рейгана выявила, канской партии США нара- надежды, — заявил на за- что, как считает большинст-стает нервозность в связи с седании национального ко- во населения, «страна идетреспубликанской неверным курсом». Респубскими выборами в конгресс партии помощник президен- ликанцам все это судит по-и местные органы власти. та США по политическим тери голосов избирателей на В выборах.

перников-демократов, вложив в пропагандистскую предвыборную кампанию в несколько раз больще средств, чем конкуренты. «Мы надеемся собрать к. выборам 16 млн., а у республиканцев в избирательных фондах сейчас уже более 100 млн. долларов. Они собираются купить ры», — пожаловался в ин-

программа передач

19.40. «Событня недели». МОСКВА

Co Baxmamol

нием томичей. Потому, на-

верное, и играют наши ар-

тисты здесь с особым стара-

ло говорит о Томске и то-

мичах.
— Мы много где побыва-

ли. Мы увидели, что строи-

тельство новой Сибири ведется здесь с размахом, который отражает ломоносов-

ское предвидение, что рос-

сийское богатство будет прирастать Сибирью. Та-

рых мы сегодня побыва-

мичей, областной партийной

организации в реализацию

граммы. Радует, что в Том-

ске энергично работают все

- конкретный вклад то

и рядовые труженики,

В Томске. — продолжал

современ-

кие крупные сон ные комплексы, на

Продовольственной

и руководители.

Народный артист СССР М. А. Ульянов очень теп-



Репортаж инполиционной принцип

— А можно попробовать? Конечно.

Гости с интересом осматривают теплицы, «дегустируют» продукцию: огурцы,

- Вкусно! - хвалят вахганговцы продукцию Кузовлевского тепличного комбината. Понравился им и сибирский мед с чаем, кото-

УВЕРЕННАЯ

В селе Бакчар заверши-

Грамотную, хорошо орга-

спортсмены

низованную игру продемон-

команды г. Колпашева. Они

не потеряли ни одного оч-

ка, уверенно переиграв всех

место заняли футболисты Верхнекетского района. Тре-

тьими были хозяева поля-

о. БЕССОНОВА.

ФИНАЛЕ

В доме спорта Томского

университета команды Но-

восибирской, Иркутской, Томской областей, Красно-

ярского края, Бурятской

АССР-победители зональ-

лу среди ДЮСШ Министер-

ства просвещения РСФСР-

боролись за выход в финал

победили команду Новоси-бирска. На следующий

переиграли

ноярок, но, израсходо-вав много сил на эти по-

единки, уступили иркутян-

кам. Однако лучший пока-

затель забитых мячей все

же вывел на первое место

команду старшего тренера ДЮСШ № 6 Томска С. А.

Бирюковой, составленную из

тьяна Шустова. Марина Но-

Яна Долбышева внесли наи-

Юноши в первой встрече

больший вклад в победу.

без особых проблем пере-

играли команду Бурятской

АССР. В ключевой встрече

блеске проявили себя капи

тан томичей Сергей Солод

кий и только что вернув-шийся из ЧССР с между-

народного турнира Олег Бу

ланцев. Собранно провели встречу Андрей Самойлис,

Андрей Кривошеин, Анато-лий Сокрушилов. В игре

сильной командой Красно-

научились в ДЮСШ. В ре зультате—убедительная по

беда. Команду готовил тре-

ременная облачность, ме-

дождь, гроза, ветер юго-за-

падный, 5-10 метров в се-

кунду, температура воздуха 26—31 градус тепла.

В Томске - без осанков

ветер юго-западный, 5—10

метров в секунду, температура 28—30 градусов тепла.

ожидается переменная облачность, местами кратко-

тер западный, 7—12 метров

в секунду, температура ночью 8—13, днем 19—

24 градуса тепла.

K300361

17-18 июля по области

кратковременный

стами

ю, милованов.

нер В. И. Расторгуев

ярского края наши ребята

Новосибирском во всем

11, 53. Ирина Жевжик,

своих соперников.

лись игры на кубок област-

ного совета ДСО «Урожай»

ПОБЕДА

по футболу.

стрировали

бакчарцы.

рым радушно потчевал их гостеприимный хозяин -

директор комбината Н. С. Визита вахтанговцев с нетерпением ожидали работники теплиц. Актеры чита-

ли им стихи, рассказы. Народная артистка СССР Ю. И. Борисова сердечно

поблагодарила хозяев за теплый прием.

У свинокомплекса по старому русскому обычаю дорогих гостей встретили хлебом-солью, цветами. Затем артисты посетили Межениновскую бройлерную фабрику, с работой которой их познакомил ее директор В. Е. Портнов.

Поездка, по единодушному мнению гостей, была содержательной и интересной. режиссер народный артист СССР Е. Р. Симонов сказал:

гостеприимно! пы осматривают теплины.

прославленный артист, нас встретили по-сибирски в. калинин. НА СНИМКЕ: вахтангов-

Благоустройство — забота общая

Мы очарованы внима-

посадить, чтобы вырубить?..

В Томске слабо ведется контроль за посадкой зеленых кома С. Л. Кириллов считанасаждений. Есть люди, которые вынуждены заниматься... уничтожением ранее высаженных деревьев. Не парадокс ли это? Постараемся разобраться.

Специальное ремонтностроительное управление зеленого строительства благоустройства при «Дорремстройтресте» высаживает около десяти про-центов от общего числа зеленых насаждений. Остальоколо семидесяти тысяч саженцев в год -приходится на долю всевозможных районных организаций. Часть деревьев сажают по собственной инициативе жители города.

- Прежде чем приступить к озеленению местности, рассказывает главный инженер РСУ зеленого строительства и благоустройства А. Л. Сидорин, — мы заранее, за год, составляем план, где предусмотрены объем работ, место посадки и т. д. Составляется проектносметная документация. Все это, естественно, согласовыбами, имеющими подземные коммуникации.

Там, где посадки ведутся без плана, озеленение часто производится сверху теплотрасс. Потом же, когда случается авария в системе или подходит срок реконструкции, приходится на этом месте просто-напросто вырубать деревья. Конечно, получив разрешение от горисполкома. Приходится затрачивать и массу времени, и немалые материальные ресурсы. Страдает и

моральная сторона дела: люди сажали деревья, ухаживали за ними, радовались зелени, и вот она под топор.

Между тем при каждом райсовете города существует штаб по благоустройству и озеленению территории, куда входят представители комбината по благоустройству, районные архитекторы. Задачей этого штаба как раз и является рассмотрение проектов, предоставленных организациями для будущего озеленения принадлежащей им территории. К сожалению, часто работа штаба сводится лишь к определению количества саженцев, а гле их высадят, это уже неважно. Вот, например, что говорит полняющий обязанности главного инженера управления водопроводно-кана-В. П. Емельянов:

- Без всякого согласования посажены деревья на линиях наших систем по улице Учебной, от проспекта Ленина до Московского тракта, по улице Красноармейской, между проспектами Кирова и Фрунзе, на Иркутском тракте. Да что деревья, даже столбы светового освещения встречаются на наших линиях. О том же говорят и в управлении те-

Однако заместитель председателя Кировского исполет: почти невозможно проходят коммуникации. Он объясняет это тем, что в городе очень большое количество всевозможных подземных линий, и если придерживаться правил, то земля будет просто пустовать.

 Срок реконструкции
 определяется на двадцать вперед, - объясняет Станислав Леонидович, поэтому деревья свободно могут жить это время.

Вреде подкупает такой ход мыслей: действительно, зачем земле пустовать, гораздо красивее и приятнее, когда дерево на ней посаже-Но ведь по нормам СНИПа вообще запрещена посадка крупномерных ревьев нал коммуникациями, разрешается вать только кустарники: черемуху, сирень, рябину и т. д. А кроме того, кто может дать гарантию, что за эти двалнать дет ни разу не произойдет авария в той

ем местности должен следить районный архитектор. районе расположены коммуникации. Но часто случается так, что архитектор не успевает контролировать посадки или не считает нужным заниматься этим.

> н. краевский, наш нешт. корр.

Редактор

н. г. нестеренко.

ПЯТНИЦА, 16 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00. «Время». 8.55. Концерт Государственного ансамбля песни и пласки дононих казаков. 9.40. «Фильм — детям». «Девочка и крокодил». 10.45. «Комсомол «Комсомол — моя судьба». Кинопрограмма. 11.30. Новос-

С 11.35 по 14.15 — перерыв. 14.15. Новости. 14.35. Программа документальных фильмов к 40- летию разгрома немецко-фацистских войск под Сталинградом. 15.25. «Русская речь». 15.55. «Москва и месквичи». 16.25. «Шахматная школя».

TOMCH 16.55. «События МОСКВА

томсква томсква томсква томск томск томск томск томск томск программа по письмам телезрителей. MOCHBA

МОСИВА

18.45 «Сегодня в мире».

19.00. Чемпионат СССР по плаванию. 19.30. «Пятигорск». Документальный телефильм.

19.45. «Три тополя на Плющихе». Художественный фильм.

21.00. «Время». 21.35. Концерт лауреатов VII Междунаролного конкурса имени П. И. Чайковского. 23.35. «Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

12.00. «Фильм — детим». «Фантазеры». 13.05. «Английский язык». 13.35. Концерт. 14.10. «И. А. Гончаров. Страницы жизин и творчества». 15.00. Играет С. Соронцов (гитара). 15.20. «Наш сад». 15.50. Новости.

ости. С 15:55 до 18:15 — перерыв. 18:15. Новости. ТОМСК 18.30. «Природа — наш дом». «На Иртышском меридиане». Лонументальный фильм. 18.50. «Адреса передового опыта». В бригаде машинистов башенных кранов В. П. Костебеловой. 19.30. Киножурнал. 19.40. «События ненепра «События недели». МОСКВА

20.00. «Спонойной ночи, ма-лыши!» 20.15. «Путевка в жизнь» 21.00. «Время» 21.35. «Долгий путь в лабиринте».

THE EATP

ТЕАТР ДРАМЫ ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕН-НОГО ОРДЕНОВ ЛЕНИНА И ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЈНАМЕ-НИ АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ ЕВГ. ВАХТАНГОВА.

16 июля в помещении театра прамы — «Фронт» — 19-30; в помещении ДК «Авангард» — «Чем люди живы» — 19-30.

цирнового ноллентива «Донсние



B KUHOTEATPAX: «РОЛИНА»

16 июля. «Укол зонтином» 9 11, 13, 15, 17, 19, 21. имени М. ГОРЬКОГО имени М. ТОРВКОГО
16 июля. «Звезда падает
вверх» (две серин) — 8-30, 11
13-30, 16, 18-30, 21, «Забавные
принлючения Дина и Джейн»
— 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20,
17, 18-40, 20-20, 22, Зал кинохроники. Мультсборник № 97
— 9, 10-15, 11-30, 12-45, 14,
15-15, 16-35.

«ОКТЯБРЬ» 16 июля. «Пришло время лю-бить» (две серия) — 11. 13-30, 16, 18-30, 21. «Ночь на четвер-том ируге» — 9-10. «АББА» — 8-40, 12-10, 14, 16-10, 18, 19-50, 21-40.

имени И. ЧЕРНЫХ '16 июля. «Филипп-малыш» — 10-50. «Клятвы и обещания» (лве серии) — 9. 11-30. 14. (две серия) — 9, 11-30, 14, 16-20, 18-50, 21-10. «Сиятельные трупы» — 9, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40.

«ПИОНЕР»

16 июля. Мультфильм «Прим-цы-лебеди» — 9, 11, 13, 15, «Следствием установлено» — 17, 19, 21. «СИБИРЯК»

16 июля. «Таро — сын дранона» — 9-20. «Бросон» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. кинотеатр горсада 16 июля. «Судьба барабан-щина» — 10-30. «Крик тиши-ны» — 12, 14, 16, 18, 20. дворен культуры

«АВАНГАРД» нюля. «Орленон» «Нет повести печальнее...» 17. 19. 21. дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ» 16 июля. «Карнавал» (две се-рии) — 17-30, 20-30.

Томский прибороремонтный завод производит монт и освидетельствование госповерителем электро- и радиоизмерительных прибовесоизмерительных приборов, приборов для измерения давления и вакуума, а также ремонт и заключение логоворов на техническое обслуживание пишущих машинок. г. Томск,

категории «В». Срок обучения - 3 меся-

Пролетарская, 38-а, или по пр. Ленина, 166. Тел. 5-27-37.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ Мультфильмы. «Поэзия», Владимир Маяковский. Новости. Новости. Томск

«Соловьиный романс». Тепе-фильм-концерт.
«Нефтехим. Начало биографии».
Документальный фильм.
«Впервые в Томске». К гастро-лям Государственного орденов Ленина и Трудового Красного Знамени академического теат-ра им. Евг. Вахтангова. «Спокойной ночи, малыши!» Чемпионат СССР по синхронному плаванию. «Время». Премьера телевизионного мно-

Телевизионный сатычных курнал сатирический Новости. Фильм-спек-«Миллионерша». Фильм-спек-такль Государственного акаде-мического театра им. Евг. Бах-тангова по пьесе Б. Шоу. 1-я и 2-я серии.

вторник 20 июля

ПОНЕДЕЛЬНИК 19 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА Киноальманах для ребят «Го-

ризонт». «Искусство братених республик». «Соловьнный романс». Теле-

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время». «Фильм детям». ∢Часы камультфильм. Новости, Программа документальных фильмов Литовской студии телевидения. «Фильм — детям». «Зиморо-

док». «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Лучше меньше, да лучше». томск

новости. «Коммунист и время». Итоги по-ры сенокосной. По напазам из-бирателей. Хроника партийной MOCKBA

«Планы партии — вланы на-рода». О жилищном строитель-стве на селе на примере Сара-товской области. товской ооласти.
Мультфильм.
«Сегодня в мире».
Выступление членов жнори VII
Международного конкурса им.
П. И. Чайковского.
«На экране — кинокомедия».
«Первая перчатка» («Мосфильм»,
1946 г.).

«время». Спортивная программа, посвященная 30-летию участия советских спортсменов в Олимпийских играх. «Олимпиада — ты прекрасна». Документальный

фильм. ВТОРАЯ ПРОГРАММА MOCKBA «Фильм — детям». «Бронзовая птица». 1-я и 2-я серии. «Французский язык». Чемпионат мира по мотокроссу. «Жизиь науки».

TOMOR У нас в гостях мастера фигур-ного катания Юрий Овчинников и Игорь Бобрин. Документальный фильм. Литературный концерт. Читает аргистка Москонцерта 3. Овча-

рова. Новости. МОСИВА «Спокойной ночи, малыпии!» «Международная панорама». «Повесть о неизвестном актере». «Повесть о неизвестном актере». Художественный фильм. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Кнев) — «Динамо» (Минсн). В перерыве — доку-ментальный телефильм «Ашха-бад, проспект Свободы».

СРЕДА 21 нюля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время». «Первая перчатна». Художественный фильм. кинопутешествий». «Клуб киног Мультфильм. Новости. Кинопрограмма. «Объектив». ТОМСК 16.45. Новости. МОСКВА

МОСКВА
«Жизнь науки».
«Отвовитесь, горписты!»
ТОМСК
«АСУ Томской области. Автомативация управления произволством». Передачу ведет профессор В. З. Ямпольский.

«Сегодня в мире».
«На полях страны». О заготовне кормов в Алтайском крае.
«К национальному празднику Польской Народной Республики— Дию возрождения». Кинопросрамма программа. Фестиваль советской песня в г. Зелена Гура. (ПНР).

«Время». «Вечер поэзин С. Наровчатова»

Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСИВА

«Фильм — детям». «Бронзовая итина». З-я серия. Программа научно-популярных фильмов. «Неменний язын». «Федор Трофимович и другие...» Передача 2-я.

ДК ГРЭС-II приглашает каждую субботу на вечера отдыха клуба «Добрые Начало — в 19 часов.

18 июля на центральном рынке г. Томска облиотребсоюз проводит межрайонную розничную ярмарку по продаже промышленных и продовольственных това-ров. В ассортименте будут представлены: швейные из делия, ткани, обувь, хозяйственные товары, книги, продовольственные товары Уважаемые товариши! Просим посетить нашу яр-

Автошкола Всероссийского добровольного общества автомотолюбителей проводит

Обращаться: г. Томск, ул.

«Искусство братских республик». Концерт артистов Татарского государственного театра оперы и балета им. М. Джалиля, 1-е

отделение. 19.25. «Природа— наш дом». Научн популярный фильм «У люде одна земля». Новости. МОСКВА

госерийного художественного фильма «Третье измерение». 1-я серия — «Домой».

ЧЕТВЕРГ 22 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCHBA

«ъремя». Мультфильм. «Кафедра». Художественный те-лефильм. 1-я и 2-я серии.

новости.
«Пятилетка — дело каждого».
Кинопрограмма.
«Знаешь ли ты закон?»
«Вместе — дружная семья». 16.40. Новости. МОСКВА

«Фильм — детям», «Старожал» «Электро-82», Репортаж с « меж дународной выставки. ТОМСК 18.30. «Продовольственная программа
— дело наимлого». «Рубежи батуринских животноводов». — дело туринских живот МОСНВА

18.45. «Сегодня в мире».

49.00. «Продовольственная программа
— общенародное дело». Из цикла «Проблемы — поиски — решения». По окончания — кон-

«Время».
«Контрольная для взрослых».
Передача 1-я.
«Сегодня в мире».
«К 60-летию образования СССР».
Концерт Государственного Кубансного квачьего хора.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
«Король манежа». Художественный фильм.
«Испанский язык».
«Шахматная школа».
Концерт советской песни.
«Карабелы». Документальный телефильм. 13.40. 14.10. 15.30. Новости. ТОМСК

«Мы из спортлагеря «Янтарь». «Бобовые, азот и проблемы белка». Научно - популярный Студия «Юность». «Страда дик-19.15. Студия «коность». «Страда диктует ритм».

19.35. Новости. МОСКВА

20.00. «Спокойной ночи, малыши!»
«Горный великан». Документальный телефильм.

21.00. «Время».

21.35. «Третье измерение». 2-я серия— «Командирский час».

пятница 23 нюля

первая программа

«Время». «Бремя». Программа научно-популярных фильмов. «Я люблю свою землю». Песни композитора Е. Птичкина. «Фильм — детям». «Засекреченный город». новости.
«К Дию Военно-Морского Флота СССР». Документальный телефильм «Вахта в океане». та СССР». Документально-фильм «Вахта в океане». «Русская речь». «Подмосковье. Реализация Про-довольственной программы».

16.55. «События недели». МОСКВА «Шахматная школа». «Чудеся без чудес». «Египет: годы и проблемы». Мультфильм.

«Сегодня в мире». ТОМСК «Сельская новь».
«На пусковых стройках области». На Шегарсном сельсном строительном номбинате.
МОСНВА 20.00. Премьера документального телефильма «Пятая весна». Молодежный вечер в Москов

ском художественном академи-ческом театре им. М. Горького. «Сегодня в мире». Мелодии и ритмы зарубежной вторая программа

МОСНВА «Фильм — детям». «Недопесок Наполеон III». 13.05.

Наполеон III».
Программа научно-популярных фильмов.
«Антийский язык».
«Мамина шнола».
Премьера документального телефильма «Служение искусству».
«Чему и как учат в ПТУ».
Мультфильм. Новости.

Продовольственная программа — дело каждого». Массово-политическая работа в период
летнего комплекса.

«Культура и жизнь». «За 60-й

Городское бюро по трудоустройству населения приглашает на работу для бройлерной птицефабрики «Межениновская» мащиниста холодильных установок, компрессорщиков, бухгалтеров, газоэлектросварщиков, слесарейэлектриков, слесарей-сантехников, рабочих птицеводства (мужчин и женщин). Квартирой обеспечиваются в течение 2—3 лет в

Доставка на работу и с работы -- служебным транспортом. Лица, имеющие другие профессии, проходят перепод-

готовку на предприятии. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по труцоустройству и его филиал (Северный городок, 9). обращении при себе иметь паспорт и трудовую книж-

Институт оптики атмосферы СО АН СССР ОБЪЯВЛЯ-ЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей младиних научных сотрудников по специальности «опти-

Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления в газете. Документы направлять по адресу: г. Томск-55, Академический, 1, ИОА СО АН СССР, ученому секретарю.

«Спокойной ночи, малыши!» «Песия-82». «Время». «Третье измерение». З-я серия — «Трап остается на берегу». СУББОТА 24 НЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

параллелью». Композиция само-деятельности заводоуправления Томского электролампового.

ночи, малыши!»

МОСКВА

«Время».

Концерт детских художественных коллективов г. Еревана.

«Федор Трофимович и другие...»

Передача 3-л.

«По музели и выставочным валам». И. К. Айвазовский.

30-й тираж «Спортлото».

«Победители». К 50-летию Тихоокеанского флота.

океанского флота. «Фильм — детям». «Шторм на «Фильм — детям». «Шторм на суще». «Сегодня в мире». «В мире животных». «Завтра — День работников торговли». В передаче принимает участие член ЦК НПСС министр торговли СССР. А. И. Струев. «Примите наши поздравления». Музыкальная программа к Дню работников торговли. Мультфильм. Беседа политического обозревате-

мультфильм. Всеседа политического обозревателя В. П. Бекетова. Премьера телевизионного спектакля «Монт-Ориоль». Автор — Ги де Мопассан. «Время». «Сегодня в парке». Фильм-нон-

чемпионат СССР по футболу. «Ди-намо» (Москва) — «Динамо» (Ки-

23.45.

ев).
Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

«Для вас. ребята!» Мультфильм.
Студия «Юность». «Зовут в морские дали паруса».
«Наш современник». Донументальный фильм.
«Искусство братсинх республик».
Концерт артистов Татарского государственного театра оперы и балета им. М. Джалиля. 2-е отделение. ление. «По родной стране». Докумен-тальный фильм «Твой мир, твоя

Киножурная «Сибирь на экране». МОСКВА МОСКВА
Программа Челябинской студии телевидения.

«Человек — хозяин на земле». Ведет передачу обозреватель газеты «Известня» А. З. Изащенко.

«Что? Где? Когда?».

«Любимые песни». Телевизнонный музыкальный фильм с участием народной артистки РСФСР Л. Гурченко.

«Наша бнография». Фильм 30-й — «Год 1946-й».

«Международное обозрение». 14.20.

«Международное обозрение», «Музыкальный киоск». «Спонойной ночи, малыши!» «Здоровье».

«Здоровье». «Время». «Прощание с Петербургом». Ху-дожественный фильм.

BOCKPECEHDE 25 июля

ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА. ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00. «Время». 8.55. «Мелодии гор и степей». Фильм

концерт.
«Бупильнии».
«Служу Советсному Союзу!»
«Здоровье».
«Утренняя почта».
«Советский Союз глазами зарубежных гостей».
«Музымальный кноск».
«Сельский час». «Продовольственная программа — общенародное пело».

премьера телевизионного музыкального фильма «Флория Тоска» по одноименной опере

Тоска» по одноименной опере Дж. Пуччини. Мультфильмы. «Клуб кинопутеществий». «Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР». Выступление заместителя министра обороны СССР, главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР, Героя Советского Союза, адмирала флота Советского Союза С. Г. Горинюва.

мова. «Международная панорама». Концерт. посвященный дню Во-енно-Морского Флота СССР. «Чужие письма». Художественный фильм.

19.30.

21.00. «Время».
21.35. «Писатель в современном мире».
Выступление Героя Социалистического Труда, лауреата Лениской премии, главного редактора «Литературной газеты» А. Б. Чаковского.
21.56. Итоги VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского.

23.10. ВТОРАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

«Спор-клуб». «Вонруг смеха». «Родники». Музыкальная про-

грамма.
«Мужество». 7-я серия.
«Наша бнография». Фильм 31-2.
— «Год 1947-й».
«Рассказывают наши коррестон-

деяты», «Спонойной ночи, мальший» Выступление участников VII Меж-дународного конкурса им. П. И. Чайновского. «Время».
«Исправленному верить». Художественный фильм.

ны варианты.

Меняю благоустроенную трехкомнатную квартиру (3-й этаж) в г. Ачинске на равноценную в г. Томске

или пос. Светлом. Возмож-

Обращаться: 636106, Том-

ский район, п. Светлый, 12,

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Белова Кемеровдвухкомнатную

Томске. Обращаться: г. Томск, тел. -42-63, или г. Белово, тел. 2-07-96 (после 18 часов).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (30 кв. м, 3-й этаж) в г. Жигулевске (на Волге) на равноценную в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Железнодорожная, 5, комн. 112, тел. 5-75-69.

наш адрес и телефоны

Заказ No 985

Тираж 173,739

Адрес реданции: 634050, Томск, FCR, пр. Фрумзе, 103, Гелефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. сенретаря — 3-32-34, сенретариата — 3-40-20, 3-44-48, стдела партийной жизии — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела мефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского козяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-61-65, 3-08-31 отдела писем — 3-31-61, 3-06-87, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-08-62, денурного — 3-41-39, областной журналистской организации — 3-40-91 отдела объявлений — 3-15-25.

в. Томен, типография издательства «Красное анами».